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1. Abula taka
2. Adamovas dabas taka 
3. Aizvīķu parka takas 
4. Aklā purva taka
5. Akmeņupes dabas taka 
6. Amatas taka
7. Augstrozes pilskalna 

 un Augstrozes Lielezera 
 pastaigu takas

8. Babītes ezera polderu taka 

9. Baldones stāstu taku 
 mazais loks

10. Bernātu dabas un izziņu takas
11. Būšnieku ezera dabas taka
12. Cenas tīreļa laipa
13. Cīrulīšu dabas taka 
14. Čužu purva dabas taka 
15. Daugavgrīvas dabas taka 
16. Dinaburgas pils taka 
17. Dižozolu dabas taka

18. Drubazu botānikas taka 
19. Drusku pilskalna dabas taka
20. Dullā Daukas taka 
21. Dunikas purva taka
22. Ērgļu klinšu pastaigu taka 
23. Ēvažu dabas taka
24. Gārsenes dabas taka 

25. Gūtmaņalas apkārtnes taka
26. Ieriķu dzirnavu dabas taka 
27. Jaunsventes parka un Sventes 

 ezera takas
28. Jelgavas Pilssalas dabas taka 

 un Pasta sala
29. Kaltenes kalvu dabas taka

30. Kaltenes putnu taka 
31. Kaņiera ezera niedru taka 
32. Kaņiera pilskalna taka 
33. Kokneses dabas taka 
34. Kokšu ezeru dabas taka 
35. Kolkas priežu taka 
36. Kubeseles dabas un vēstures   

 taka
37. Ķirbižu meža taka
38. Lāčupītes dendrārijs un dabas  

 taka

52. Markovas pilskalns un izziņu   
 taka

53. Medema purva taka
54. Mednieku spēka taka
55. Mežotnes dabas taka 
56. Mīlestības taka Viesītē 
57. Niedrāju-Pilkas purva taka 
58. Numernes vaļņa taka 
59. Ogres Zilo kalnu un Dubkalnu 

 ūdenskrātuves apkārtnes takas
60. Orhideju taka
61. Pēterezera dabas taka

62. Pietraga Sarkano klinšu   
 iepazīšanas taka

63. Piķenes kraujas iepazīšanas   
 taka

64. Pilskalnes Siguldiņa 
65. Planču purva dabas taka
66. Preiļu dižkoku taka
67. Pūrciema Baltās kāpas taka
68. Purezera dabas taka
69. Ragakāpas dabas takas
70. Randatu klinšu un Tilderu   

 dabas takas
71. Randu pļavu taka
72. Raunas iepazīšanas takas
73. Remtes muižas parks 

 un Sajūtu taka

74.  “Rīvas loki” 
75. Saulrieta taka
76. Sedas purva kājnieku maršruts
77. Sēra dīķu taka
78. Sietiņieža taka
79. Skaņākalna dabas taka 
80. Skrīveru dendroloģiskā   

 parka takas
81. Slokas ezera taka
82. Stompaku purva taka
83. Sūnu taka un Laimes Lāča taka
84. Svētes palienes pļavu taka

85. Šlīteres dabas taka
86. “Tak-U-gāle”
87. Tempļakalna parka dabas taka
88. Tīrumnieku purva taka 
89. Trīsciema un Langas upes taka
90. Vakarbuļļu taka un 

 Vakarbuļļu pludmale
91. Vasenieku purva taka 

92. Vecā Stendera “Bildu ābices” 
 un “Augstas gudrības   
 grāmatas” takas 

93. Vedzes dabas taka
94. Vējupītes gravas taka 
95. Ventas upes kreisā krasta taka

96. Vilces dabas parka takas
97. Vīsraga dabas taka
98. Vizlas dabas taka
99. Zaķumuižas dabas taka 

100. Žibgravas dabas taka

39. Līču-Laņģu dabas taka 
40. Līdumu karjera taka
41. Lielā Ķemeru tīreļa laipa 
42. Lielo Kangaru dabas taka 
43. Liepājas ezera Zirgu salas taka
44. Līgatnes dabas takas 
45. Līgatnes upes dabas taka
46. Limbažu Lielezera dabas taka
47. Lojas iepazīšanas taka 
48. Lustiņdruvas taka
49. Mālpils dabas taka
50. Mangaļsalas pastaigu takas
51. Marinzejas muižas un ezera   

 taka
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IEVADS

Latvijas dabas skaistums var mūs apburt un iedvesmot visos gadalaikos, tikai jāspēj 

un jāgrib to ieraudzīt. Pastaigas ir lielisks veids, kā iepazīt mūsu zemes pievilcību un 

daudzveidību, smelties spēku un mieru dabā pēc drudžainās ikdienas un pavadīt brīvo 

laiku kopā ar ģimeni un draugiem vai varbūt apcerīgā vienatnē.

Latvijā ir ļoti daudz dažādu pastaigu taku, kas ceļotājam atklāj pirmatnēji mežonīgās Bal-

tijas jūras piekrastes ainavas, mežu un pļavu augu valsts bagātību, purvu noslēpumai-

no gaisotni, upju un ezeru valdzinājumu, klinšu un alu labirintus… Šajā grāmatā esam 

apkopojuši 100 dažādu taku maršrutus Latvijas novados un arī dažās pilsētās. Tās ir 

Latvijas 100 skaistākās un interesantākās takas, kuras esam izvēlējušies un aprakstījuši 

mēs – ar dabaszinātnēm un ceļošanu savā darbā saistīti Apgāda Zvaigzne ABC redaktori 

un autori. Šajās takās esam pabijuši kopā ar draugiem vai ģimenes locekļiem, smēlu-

šies lieliskas emocijas un guvuši neaizmirstamus iespaidus, kā arī jaunas zināšanas. To 

apmeklējums mums ir bijis īsts piedzīvojums, kurā vēlamies dalīties arī ar jums, lasītāji! 

Šeit atradīsiet gan īsas, gan garas takas, gan visiem labi pazīstamas un populāras takas, 

gan mazāk zināmus maršrutus, kuri mums ir bijuši jaunatklājums. Turklāt daži no tiem ir 

paša autora īpaši izplānoti. Esam pārliecināti, ka ikviens ceļotājs spēs atrast tieši savām 

spējām un interesēm piemērotu taku. Lai šī grāmata jūs iedvesmo un sniedz idejas mūsu 

zemes apceļošanai. Dodamies ceļā!
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PAR AUTORIEM

Sintija Buhanovska ikdienā atbild par Apgāda Zvaigzne ABC digitālo saturu mācībām 

un izklaidei. Viņa ir arī autore un redaktore vairākām angļu valodas mācību grāmatām. 

Sintija daudz ceļo un lasa, kā arī aizraujas ar ceļojumos un literatūras pasaulē piedzīvotā 

aprakstīšanu Facebook un savā blogā. Sintiju visvairāk interesē vidēji grūtas, gleznainas 

un nedaudz mežonīgas takas. Viņa pievērš uzmanību arī tām takām, kas saistītas ar 

literatūru, tādām kā Dullā Daukas taka un Vecā Stendera “Bildu Ābices” taka.

Maruta Kusiņa ir bioloģe, daudzu dabai veltītu izdevumu un mācību grāmatu autore, 

aizrautīga dabaspētniece un arī fotogrāfe. Maruta uzskata, ka pastaigas un pārgājieni 

mežos, pļavās, gar upju krastiem un apkārt ezeriem ir labākais atpūtas veids un iedves-

mas avots, jo dabā nekad nav garlaicīgi – vienmēr var pamanīt kaut ko jaunu, neparastu 

un brīnumainu. Viņas taku aprakstos parasti atrodami interesanti fakti par augiem, kuri 

parādīti arī krāšņās fotogrāfijās. 

Aija Balcere ir darbojusies dažādos ar ceļošanu saistītos grāmatu projektos. Viņas pār-

ziņā ir bijusi lasītāju iecienītās ceļvežu sērijas “DK Ceļvedis” sagatavošana. Aija bijusi 

redaktore vairākām Latvijas iepazīšanai veltītām grāmatām, piemēram, “TOP 10 Ceļoju-

mu maršruti pa Latviju”, “Latvija. Skaistākās vietas, kas jāredz”, “Latvijas 100 skaistā-

kās vietas”. Brīvajā laikā viņa labprāt dodas dabā, lai iepazītu gan mežonīgas un grūtas 

takas, kur citus ceļotājus var sastapt pavisam reti, gan gleznainus un rāmus pastaigu 

maršrutus.

Zane Eniņa ir ceļotāja, blogere un grāmatu autore, kuras vārds lasītājiem vairāk saistās 

ar piedzīvojumiem ārvalstīs. Par tiem var lasīt Apgāda Zvaigzne ABC izdotajās grāmatās 

“Nekaunīgais pingvīns”, “Uz Aļasku un atpakaļ”, “Santjago ceļš: plāksteris pēdām un 

sirdij”, “Pārziemot Āzijā”, “Atklāj pasauli! Kā sākt ceļot patstāvīgi”, kā arī blogā “mugur-

soma.lv”. Zane labprāt apceļo arī Latviju, iepazīstot un aprakstot ceļā satiktos cilvēkus, 

notikumus un vietas. Pastaigas dabā ir viena no Zanes kaislībām, jo līdztekus dabasska-

tiem un svaigam gaisam var tikt pie kādas sēnes, ogas un ārstniecības auga.

Iveta Ikale ir mācību grāmatu autore un redaktore, kura savu brīvo laiku labprāt pavada, 

dodoties gan pārgājienos, gan velobraucienos pa Latviju un Igauniju. Vislabprātāk viņa 

iecienījusi tādus maršrutus, kuros var gūt prieku par neskartās dabas burvību. Iveta 

aicina citus atklāt un iepazīt brīnišķīgās pastaigu takas Ziemeļvidzemē.

Gunta Šustere ir ģeogrāfijas mācību grāmatu autore un daudzu dabai veltītu enciklopēdi-

ju un citu izdevumu redaktore. Brīvo laiku viņa lielākoties pavada klusumā pie Daugavas, 

jūras vai kāda ezera. Daba ir Guntas iedvesmas avots, kas dod jaunu spēku un piepilda 

ar enerģiju, tāpēc viņai patīk staigāt pa meža takām un ziedošām pļavām, vērojot izmai-

ņas dabā no agra pavasara līdz vēlam rudenim.
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PRAKTISKA INFORMĀCIJA PAR TAKĀM

Katrai takai ir veltīts neliels apraksts, kuru papildina vairākas fotogrāfijas, takas shēma 

un informācija par takas labiekārtojumu. Grāmatā aprakstītās takas ir sarindotas alfabēta 

secībā. Tās ir apsekotas laikā no 2023. gada līdz 2025. gada aprīlim. 

Grāmatas veidotāji ir centušies apkopot jaunāko pieejamo informāciju par katru 

taku, taču jāņem vērā, ka laiks mēdz ieviest savas korekcijas. Piemēram, sabojājas 

vai – gluži pretēji – tiek uzlabota takas infrastruktūra, un tā pilnībā vai daļēji uz 

laiku tiek slēgta, mežā, caur kuru vijas taka, notiek mežizstrādes darbi, un mainās 

tās maršruts. Tāpēc vienmēr atcerieties, ka, mērojot taku, var pārsteigt arī pavisam 

negaidīti piedzīvojumi! Pirms došanās uz jūsu izvēlēto taku noteikti pārliecinieties, 

vai tā ir atvērta apmeklētājiem.

!
Infrastruktūras novērtēšanā esam balstījušies uz personīgo pieredzi un takas ap-

saimniekotāja sniegto informāciju. Ja taku aprakstos pamanīta kļūda vai nepre-

cizitāte, grāmatas veidotāji būs pateicīgi, ja par to uzrakstīsiet uz e-pasta adresi 

100takas@zvaigzne.lv.
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TAKAS VIZĪTKARTES UN LABIEKĀRTOJUMA

NOVĒRTĒJUMA SIMBOLI

 Atrašanās vieta

 Pilsēta vai pagasts un novads,  

kā arī aizsargājamā dabas teritorija, 

kurā taka atrodas.

  Takas garums

 Takas garums metros vai kilometros 

(parasti vienā virzienā). 

  Takas maršruta veids

 Lokveida

 Šādā maršrutā gājējs atgriežas takas 

sākumpunktā.

 Līnijveida

 Maršruts ved līdz noteiktam 

galapunktam.

 Cilpveida

 Gājējs atgriežas sākumpunktā, 

taču daļa takas jāveic pa to pašu 

maršrutu.

 Līkločveida

 Maršruts līkumu līkumiem ved  

līdz galapunktam.

  Grūtības pakāpe

 Šajā grāmatā izdalītas 3 grūtības 

pakāpes, ņemot vērā Latvijas 

apstākļus.

 Viegla – īsa, viegli mērojama taka 

bez (vai ar pavisam niecīgiem) 

kāpumiem un kritumiem vai citiem 

šķēršļiem.

 Vidēja – īsa vai vidēji gara taka ar 

stāvākiem kāpumiem un kritumiem, 

var gadīties arī kāds šķērslis, 

akmeņains vai ļoti smilšains posms.

 Grūta – vidēji gara vai gara taka ar 

ļoti stāviem kāpumiem un kritumiem, 

kā arī dažādiem šķēršļiem.

  Takas segums

 Šeit aprakstītās takas vijas gan 

pa speciāli veidotiem ceļiem un 

celiņiem ar dažādu segumu (asfalts, 

grants, smilts) un koka laipām 

un tiltiņiem, gan pa iestaigātām 

dabiskām takām mežā, pļavā,  

gar laukiem, gan arī pa smilšainu  

vai akmeņainu pludmali.

 Marķējums

 Takas maršruta atpazīšanas zīmes.

  Nokļūšana

 Ar automašīnu

  Ar autobusu

 

  Ar vilcienu

 Šeit norādīta takas sākumpunktam 

tuvākā autobusu pietura un dzelzceļa 

stacija vai apdzīvotā vieta.

 Piezīmes

 Paskaidrojumi un precizējumi 

labiekārtojuma simboliem vai 

cita noderīga informācija takas 

apmeklētājiem.
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 Informācijas stends

 Skatu un/vai putnu vērošanas 

tornis

 Skatu un/vai putnu vērošanas 

platforma

 Autostāvvieta

 Maksas taka

 Tualetes 

 Atrakcijas bērniem

 Rotaļlaukums, āra trenažieri vai 

citas īpaši veidotas atrakcijas,  

kas varētu patikt bērniem.

 Atpūtas vietas

 Soliņi atpūtai vai piknika vietas  

ar soliem un galdiem.

 Atkritumu izmešanas vietas

 Ugunskura vieta

 Norādītas tikai oficiālās ugunskuru 

vietas.

 Pilnībā vai daļēji izbraucama  

ar bērnu ratiņiem

 Iesakot apmeklēt taku ar bērnu 

ratiņiem, esam balstījušies uz 

personīgo pieredzi un takas 

apsaimniekotāja sniegto 

informāciju. Tomēr pirms 

došanās ceļā ieteicams vēlreiz 

pārliecināties, vai taka ir piemērota 

izbraukšanai ar bērnu ratiņiem. 
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TAKU SHĒMAS UN TAJĀS IZMANTOTIE APZĪMĒJUMI

Katru aprakstu papildina shematisks maršruta zīmējums – tas nav attēlots precīzā mē-

rogā, taču palīdz ceļotājam gūt vizuālu priekšstatu par takas novietojumu dabā (nozīmī-

gākajiem ceļiem, apdzīvotajām vietām, ūdeņiem un citiem objektiem takas maršrutā vai 

tās tuvumā). Tajā atzīmēts arī takas sākumpunkts, galapunkts un citi nozīmīgi apskates 

objekti, piemēram, skatu torņi. Takas pamata maršruts lielākoties attēlots sarkanā krāsā, 

bet alternatīvie posmi – citā krāsā. Tajos gadījumos, kad ceļotājam ir daudz iespēju plā-

not pastaigu pēc saviem ieskatiem, konkrēts maršruts nav norādīts.

Taku sākumpunktā lielākoties ir atrodams informācijas stends, kurā iekļauta arī takas 

shēma precīzā mērogā. To vēlams nofotografēt, lai pēc tam vieglāk varētu orientēties, jo 

dažkārt var gadīties apmaldīties un ne vienmēr taka ir labi marķēta.

Lai labāk orientētos, noderēs arī konkrētā apvidus kartes, kas pieejamas gan drukātā 

veidā, gan mobilajās lietotnēs. Piemēram, a/s “Latvijas valsts meži” teritorijās esošajās 

takās orientēties var palīdzēt lietotne “LVM GEO”, savukārt takās, kas atrodas Dabas 

aizsardzības pārvaldes pārziņā esošajās aizsargājamajās dabas teritorijās, – lietotne 

“Dabas tūrisms”. Aizvien biežāk novadu mājaslapās ir atsevišķas sadaļas, kas veltītas 

tūrisma iespējām konkrētajā novadā. Arī tur iespējams iegūt aktuālo informāciju par ap-

skates objektiem un maršrutu kartes.

A  Autobusu pietura

 Dzelzceļa stacija

 Stāvlaukums

 Maršruta sākumpunkts

 Maršruta galapunkts

 Dabas objekts

 Kalns, pilskalns

 Skatu un/vai putnu vērošanas          

tornis

 Skatu un/vai putnu vērošanas 

platforma

 Bāka

 Muzejs

 Muiža, pils, pilsdrupas

 Nozīmīga celtne

 Baznīca, kapela

 Kapsēta

 Piemineklis, skulptūra, vides objekts

 Interesants apskates objekts

 Norāde uz taku

 Laivu noma

 Kafejnīca 

 Atpūtas vieta (galdi un soli)
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CITA NODERĪGA INFORMĀCIJA

Gatavošanās ceļojumam

Labākais laiks pastaigām dabā ir vēls pavasaris, vasara un agrs rudens, taču ir arī tādas 

takas, kas pieejamas visu gadu. Noteikti var atrast taku, kurp doties gan vēlā rudenī, gan 

sniegotā ziemā (varbūt pastaigu var pat apvienot ar slēpošanu). Taču vienmēr jāatceras, 

ka svarīgākais pastaigām dabā ir piemērots apģērbs un apavi. Daudzu taku maršruti ved 

pāri upītēm vai strautiņiem vai cauri teritorijām, kas agrā pavasarī vai pēc stiprām lie-

tusgāzēm mēdz pārplūst, tāpēc ūdensnecaurlaidīgi apavi var būt ļoti noderīgi. Savukārt 

siltajā gada periodā jāparūpējas par aizsardzību no saules, ērcēm, odiem. 

Tāpat arī jāpadomā par dzeramo un ēdamo, jo ne visu taku tuvumā ir veikals. Uzturoties 

svaigā gaisā, cilvēks ātrāk kļūst izsalcis. Daudzās dabas takās ir ierīkotas brīnišķīgas 

piknika vietas, kur var lieliski atpūsties. Dažās no tām ir arī ugunskura vietas (un pat 

grils), tikai iepriekš jānoskaidro, vai takas apsaimniekotājs nodrošina arī ar malku un vai 

par to ir jāmaksā. 

Laika un maršruta plānošana

Taku aprakstos ir apkopota dažāda informācija, kas ceļotājam palīdzēs vieglāk un ērtāk 

izvēlēties savu taku. Savukārt pārskata kartē grāmatas priekšlapā ir atzīmēta takas atra-

šanās vieta. Ņemiet vērā, ka daži ieteikumi ir ļoti individuāli, piemēram, aptuvenais laiks, 

kas nepieciešams takas mērošanai! Atcerieties, ka došanās pastaigās ar bērniem un 

rūpīga informācijas stendu lasīšana var prasīt arī krietnu papildu laiku!

Mērojot līnijveida maršrutu, jāņem vērā, ka tas pats ceļa garums būs jāsoļo arī atpakaļ. 

Tāpat nedrīkst aizmirst, ka rudenī un ziemā satumst agrāk, tāpēc ceļā jādodas laikus.

Labas uzvedības noteikumi

Taku apsaimniekotāji ir ieguldījuši ļoti daudz pūļu un līdzekļu, lai takas izveidotu un uztu-

rētu, tāpēc aicinām būt atbildīgiem, atrodoties dabā. Būt saudzīgiem un nebojāt dabas un 

infrastruktūras objektus. Netraucēt putnus un citus dzīvniekus, nepostīt to dzīvesvietas, 

nebojāt kokus un krūmus. Nenovirzīties no takas, ja takas apsaimniekotāji to nav pare-

dzējuši. Ievērot ugunsdrošības noteikumus un kurināt ugunskuru tikai tam paredzētajās 

vietās. Izmest atkritumus tikai tam paredzētajās vietās. Ja mazās atkritumu urnas takā 

nav pieejamas, tad sekot principam “Ko atnesi, to aiznes!” un nest tukšos iepakojumus 

sev līdzi, lai izmestu lielajās atkritumu urnās.
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Vienmēr iepazīstieties ar norādēm un noteikumiem, kas minēti takas informācijas stendā 

(ja tāds ir). Dažkārt dabas takās (īpaši – cilpveida un lokveida takās) ir izvietotas virziena 

norādes – tās jāievēro, lai pastaigu droši un ērti varētu baudīt ikviens ceļotājs arī tad, ja 

šķiet, ka takā citus apmeklētājus nesastapt.

Daudzas takas ir ierīkotas īpaši aizsargājamās dabas teritorijās, kur ir jāievēro arī papildu 

noteikumi. Izturēsimies ar sapratni pret šīm prasībām un ierobežojumiem, jo tie ir noteik-

ti, lai aizsargātu dabu!

Ceļotprieks!

Dodoties ceļā, noteikti ņemiet līdzi labu garastāvokli un piedzīvojumu garu. Ikviena taka – 

lokveida vai līnijveida, meža vai purva, gara vai īsa, precīzi marķēta vai nemaz nemarķēta, 

civilizēta vai mežonīga – sniegs jums iespaidiem bagātu dienu!
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ABULA TAKA

Meža un upes deja

Gar vienu no retajām upēm, kurai vārds 

latviešu valodā ir vīriešu dzimtē – Abuls, 

ved pastaigu taka, kas visos gadalaikos 

pārsteigs gan ar plašiem ainaviskiem ska-

tiem, gan maziem dabas brīnumiem tuv-

plānā. Takas sākums ir netālu no Brenguļu 

alus darītavas (savu braucamo var atstāt 

gan pie tās ceļmalā, gan Brenguļu centrā 

pie bibliotēkas vai citviet; šurp no Valmie-

ras kursē arī autobuss).

Ja auto nolikts pie alus darītavas, tad jādo-

das otrpus upei, kur atrodas informācijas 

stends un Abula takas sākums. Iesākumā 

jāiet pa ceļu gar vecajām ūdensdzirnavām 

(uz ēkas rakstīts “Dzirnavas”) un tad jā-

meklē glīts koka šķūnītis kreisajā pusē, 

uz kura stūra redzams triju veidu mar-

ķējums – Abula takas zilibaltais un Mež-

takas baltdzeltenbaltais karodziņš, kā arī 

Santjago ceļa dzeltenā bulta (šajā posmā 

satiekas trīs maršruti, un to marķējums 

pavadīs visus gar upi ejamos kilometrus). 

Paejot garām šķūnītim, taka turpinās pāri 

pļavai un tālāk stiepjas gar upes krastu.

Brenguļu pagasts, Valmieras novads
- - - - - - - - - - - 
Apmēram 11 km
- - - - - - - - - - - 
Lokveida
- - - - - - - - - - - 
Vidēja
- - - - - - - - - - - 
Meža takas, grants ceļš, koka tiltiņi
- - - - - - - - - - - 
Zilibalts marķējums
- - - - - - - - - - - 
Ar automašīnu
Ar autobusu līdz Brenguļiem

Abula takai ir zilibalts marķējums.
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Pēc nepilna kilometra var sasveicināties 

ar minjoniem – tie “sēž” pļaviņā un “vēro” 

gājējus un laivotājus, kas arī iecienījuši 

šo upi. Turpat redzams arī dzelzceļa tilts, 

kuram jāiziet pa apakšu. Pēc tilta šķēr-

sošanas taka pirmo reizi uzved kalnā un 

turpinās jaukta tipa mežā. Pavasarī te kā 

paklājs zied zili violetie cīrulīši, pēc gaba-

liņa garos kātos šūpojas zilo vizbulīšu zie-

di, uzplaukusi skaistā un indīgā zalktene, 

neiztrūkst arī baltie un dzeltenie vizbuļi, kā 

arī sēnes un piepes.

Pēc 3 km takas labajā malā var aplūkot 

dižozolu un smelties pie tā spēku, kas tūlīt 

pat būs nepieciešams, lai uzrāptos stāvā 

uzkalnā un pēc maza gabaliņa tiktu no tā 

lejā. Pēc tam taka atkal atgriežas upes 

līmenī, un te var priecāties gan par tās 

krācēm, gan straumes vidū gulošajiem 

akmeņiem, gan ūdensputniem. Putnu pa-

pilnam ir arī krastā, un ceļa gājējs tiek gan 

aplidots, gan apdziedāts.

A
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Minjonu figūras takas malā

Zied zilās vizbulītes.

100 pastaigu takas Makets-Piedruka 2025.indd   17 14/07/2025   09:24



18

Kad skatienam paveras upes līkums ar 

varenu krauju priekšā, labi ieskatoties, tās 

augšā var redzēt atpūtas soliņus – taka 

ved tieši pie tiem. Pēc uzrāpšanās kraujā 

var apsēsties un apbrīnot Abula pakav-

veida līkumu.

Turpinot ceļu pa pasakainu priežu mežu, 

takas malā ik pēc gabaliņa ir stendi, kuros 

var palasīt kādu pasaku – tie šeit izvietoti 

nelielās Mīlestības takas ietvaros. Kad 

pievārēti 5,4 km, klāt ir Abula ieteka Gau-

jā – šeit atrodas pamatīgs galds un soli, 

kur ceļiniekiem atpūsties. Pēc tam vēl 

pārsimts metrus jāturpina sekot visiem 

takas marķējumiem, līdz, šķērsojot nelie-

lu koka tiltiņu, jānogriežas pa kreisi (šeit 

jāseko tikai Abula takas zilbaltajam mar-

ķējumam, jo pārējie divi maršruti turpinās 

taisni uz priekšu, kur atrodas kempings 

“Jaunarāji”) un jākāpj nelielā uzkalniņā. 

Abula taka vijas pa priežu mežu un drīz 

izved vairāku grantētu ceļu krustojumā. 

Tālāk takas maršruts ved pāri baltajam 

Fazānu ceļam (var arī nogriezties pa kreisi 

uz Fazānu ceļa un turpināt iet pa to) un 

kādus 700 metrus var atkal priecāties 

par skaistu priežu mežu. Tad taka nepilnu 

kilometru ved cauri izcirtumam, kura galā 

ir divas izvēles iespējas.

Pirmā ir sekot meža ceļam pa kreisi, kas 

drīz vien izved atpakaļ uz Fazānu ceļa, bet 

otrā – doties pa nelielu eglīšu ieskautu 

taciņu taisni, kas pēc brīža nonāk zāļainā 
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